

## 第二十次服勤工作日誌(96.10.07)(相片版)

尊敬的學長姊：您好！

1. 一早 7:30 麗華副座就來電追蹤到園區服勤之事，有沒有搞錯？今天宣佈不上班不上課啊！颱風天ㄟ！爬起床，往窗外探，沒下雨？沒風？騎車上路，沿途行道樹東倒西歪，攔腰折斷或連根拔起不少。如保育大樓旁黑板樹及白千層連根拔起橫倒在人行道上，真可怕！園區外樹枝掉滿地，地上菲律賓紫檀及印度紫檀種實要多少有多少！
2. 拜託警衛，放人進入園區。來到志工室竟然還真不少『瘋子』來服勤。聽說颱風天，植物園『寶藏』不少。大家有志一同，數一數有麗華、麗真、麗卿、煥光、富旺、淑麗、月明、金敏等 8 人。感恩大家人在家中，但心在第一祖。還有一位特別來賓，邱文良組長前來打氣，請大家注意自身安全。
3. 由於颱風天，園區部份不開放，無法導覽解說帶隊服務。大伙就沿途，利用機會認識以前高高在上的花序或果實，今天卻乖乖躺在地上，任由我們撿拾。太精彩了！我們匍匐前進，不錯失任何良機。真巧，英雄所見略同，遇見呂勝由大師，拿著大帆袋，已開始挖寶了！沿地看到香水樹花、鐵刀木花序、托列里安花序、檸檬桉花序、棕櫚科花序、耳莢相思樹花序等。難見的果實，更不用說了，如：拴皮櫟（哈哈松鼠還沒吃到哦）、羅非亞、台灣梭羅、無患子、落雨杉、九芎、馬櫟、烏心石、大風子、溼地松、欖仁樹、密梭羅、肯氏浦桃、第倫桃（桃桃滿地下）、楓香、卡鄧伯等，拾得人人笑哈哈，快樂不是用金錢能買得到的，您說是嗎？我們是快樂的第一組家族。
4. 不過園區也有不少大樹連根拔起，如：光臘樹、桃花心木、魚藤、黃槿、咖啡樹，或折斷倒地如：巨竹、麻竹、蓮霧、樟樹等，看了令人心疼不已。雖然如此：也發生一、二件有趣的事。有位婦人遊客，看我們在撿拾果實，就請教我們，她手上拾到二粒綠色的果實是不是可吃的橄欖？她要拿回家給朋友看，學長姊一看，嚇一跳，她手上拿得是海檬果，有毒果實，立即異口同聲，請她趕快丟掉，真遺憾，她上一個月，沒有來聽有毒植物解說。另有位好心的植物園警衛人員告知，中央木棧道有一粒大果實，可拾。我們卻找不到，再次遇見他，請他帶我們去找，哇！！又是海檬果，他又誤認為可愛或可吃的果實了。嚇的我們冒出一身冷汗，太可怕了！
5. 各位學長姊，在植物園有見到『桃』子掉一滿地的場景嗎？數量之多，令人咋舌。可惜這種桃子不能吃，把果皮撥掉，發現果肉一片片，像柑橘類排列，聽說可以做果醬，猜一猜，它是誰？答案在所附相片裡。
6. 為了本月份「果實與種子」學習單及解說，更具震撼效果及歡樂性，組長召集一行人於 9 月 30 日（星期日）在志工室，種子 DIY 與學習單研讀活動。麗真帶來上千粒銀葉樹種子、水黃皮種子、台灣梭羅種子，金敏帶來石栗，麗卿帶來電鑽機、鉗子、膠水、吊飾、鑰匙圈等，還有一位麗華禮聘教中國結編織的老師李文蓮小姐。你鑽孔，我編織，你幫我，我幫妳，大家一起完成許多種子裝飾品，又實用，又美觀，準備送給用心、認真的來賓朋友，鼓勵回饋之意。再次感恩有這麼一群熱心和善的好朋友幫忙，有您們真好！

最後 敬祝大平安健康、順利自在。

麗真、麗華、敏 敬啟(96.10.07)

Ps. 謝謝金敏協助拍攝珍貴相片。

## 第二十次服勤工作日誌(96.10.07)(相片版)



看誰做的種子最漂亮



指導鑽孔技術



我不行了！



頭重腳輕



千軍掃落葉



新搭的竹橋

## 第二十次服勤工作日誌(96.10.07)(相片版)



獻寶



您丟我撿



快樂志工



又增加了好幾粒?



三麗(粒)佳人



邱組長來打氣